

盘中巨幅拉升! 叱咤风云的浙系资金出手了

期指“发疯”成交首超沪市

股指期货正在演绎短线交易的热潮。与海外成熟市场相比,沪深300股指期货的日内交易热度显得“鹤立鸡群”,昨日总成交额已经超过了A股沪市成交额,主力合约成交与持仓量达到了32:1,连续三天快速增加。

据了解,全球大部分股指期货的成交量都小于持仓量,股指期货这一“中国式”的短线交易引发了市场的高度关注。业内人士表示,大量的短线交易有助于投资者回避风险,减少了爆仓的几率,对现货市场的影响也不大。从实际持仓来看,近三日的资金流入并不大。另外,从成交排名看,在商品市场上叱咤风云的浙系资金终于开始大举入场,多空交锋正进入高潮。

快报记者 叶苗

期指短线交易“成疯”

昨日是沪深300股指期货上市交易的第三天,股指期货基本维持震荡调整的格局,主力合约IF1005在3200点附近多空双方展开激烈争夺,到收盘时,IF1005报收于3214.6点,涨幅13.4个点,涨幅0.42%。

从交易数据看,主力合约当日成交141862手,成交额达1363.4亿元。4个沪深300股指期货合约累计成交153419手,成交总额达1476.2亿元。而昨日A股沪市的总成交额才1272.3亿元,也就是说,仅一个期指主力合约的成交额就超过了沪市。前天,股指期货的成交额就已经超越了沪深300指数现货的成交额。

以主力合约的成交量来看,连续两日的增幅分别达124%和29%,昨日已突破14万手。但代表资金的持仓量却没大增。以主力合约为例,19日的持仓增加1252手,昨日持仓再增加542手。按主力合约昨日均价3203点,以18%的保证金计算,昨日的实际资金流入量仅1个亿左右。也就是说,与日俱增的成交量,来源于场内资金愈发火热的积极性。

从主力合约成交量与持仓量的对比来看,首日为18:1,次日为27:1,昨日攀升至32:1。这

说明日内短线交易的火爆程度在持续增加。而这一比例在整个期货市场也是罕见的。

“海外成熟市场,这个比例一般不到1:1,例如昨日新加坡交易所日经225期货该比例约为0.4:1。”东方证券金融衍生品首席分析师高子剑表示,沪深300股指期货目前的表现,在世界期指范围内都属于罕见。从昨日国内商品期货的交易情况看,铜的成交持仓比在1.2:1;螺纹钢的成交持仓比在1.3:1。这说明沪深300期货的交易者大部分不留仓,只看短线(可能只有几分钟)的涨跌幅。

业内人士表示,股指期货的短线交易如此频繁,与其投资者结构密切相关。因机构尚未能入场,交易者绝大多数都是“老商品期货”和股市里的“老权证”,他们习惯于T+0交易。当机构入场后,成交持仓比例会大幅下降。

“目前股指期货的持仓量很小,真实资金与股市不能相比,就算频繁交易也不会影响现货市场。”高子剑表示,目前的股指期货背后的资金量,完全不足以影响股市。而且从交易风险角度看,大量的短线交易其实是风险最低的,不但不会增加期货市场的风险,反而因为如此操作,大大降低了投资者亏损的概率,使得爆仓或追加保证金的风险降低了。

业内人士称,浙系资金的增持多单说明其已有了入场意愿。在19日的暴跌过后,接下去多空双方将展开真正的对峙。

浙系多头盘中巨幅拉升

交易越来越热闹,入场的“角色”也开始精彩起来。昨天,在商品期货上叱咤风云的浙系资金也终于出手了。从成交排名上看,浙江永安大幅加仓289手多单,一举跃居多头榜首,超过第二名国泰君安期货将近一倍。

在空方排行榜上,国泰君安依然排名首位,长城伟业、海通期货分列二、三位。而在昨日盘中,也出现了多头大举反击的局面。午后2点左右,股指期货合约盘中突然拉升,从3179点拉升至3240点,瞬间上涨61点。这一根直线让市场氛围发生了极大转变。在连吃败仗之后,多头以这样一种坚决的方式,收出了期指上市以来的首次阳线。

“13点25分以后,持仓量开始上升,说明多方继续加码。”高子剑说,从13点25分到收盘,现货反弹了逾1%,是期货多方的布局成功。但他们最主要的攻击点在13点55分,这个时间持仓量最高,期货开始拉高,随后持仓量一路下降,到收盘时回到开盘的水平,现货从低点拉回至平盘,多方顺利获利了结。

业内人士称,浙系资金的增持多单说明其已有了入场意愿。在19日的暴跌过后,接下去多空双方将展开真正的对峙。

»相关链接

股指期货套利要注意风险

根据市场规则,股指期货现套利有两种类型:当现货指数被低估,某个交割月份的期货合约被高估时,投资者可以卖出该期货合约,同时根据指数权重买进成份股,建立套利头寸。

就在股指期货上市首日,股指期货主力合约现套利化利润率最高接近20%,但仅仅过了一天,这个巨大的套利机会就立刻缩水了。在盘中期现价差快速收敛,盘中IF1005一度价格出现低于沪深300现货指数的情况,股指期货收盘时基差虽然再度反弹扩大至20.1,但是按期现套利化利润率也仅有2.4%左右,考虑到目前1年期存款利率为2.25%,因此已基本没有了套利空间。

业内人士提醒,股指期货并不是专门用来做空的。虽然套利空间大,但并不代表每个人都百分百能套利,做空的时机也不是那么容易判断的,“股指从两千拉到三千算不算拉得很高,你在三千点做空,它拉到四千”,做期货一样被套,而且可能比套在股市亏得更多。同时,被动做空也是一种回避股市风险的手段,被动做空的意思是,在大盘明显呈下跌趋势时,投资者抛出手中的股票,适当止损或者保住已得利益,等待转机再买入。只是这种避险手段是被动做空,而股指期货则可以主动做空,从股指下跌中盈利。

快报记者 陈诚

房价跌股市才能涨

既然这次股市调整与房地产调控有关,这也给了人们一种预期:如果调控见效,那么这一股市下跌的诱因就会发生变化,当然也就可能出现股市的止跌企稳乃至反弹。如果现在的这些措施实施以后,过热的房产开始降温,房价趋于平稳,投机性资金撤出,保障性住房开工率提高,那么应该说也就基本达到了目标。而达到了目标之后,通常来说也就没有必要再采取进一步的调控措施了,这样在经济活动中也就消除了一些不确定性,人们对未来的预期就会稳定下来。这个时候,系统性风险也就随之慢慢消除,股市的运行环境得到相应改善,投资机会也就出现了。

通俗地讲,如果房价跌了,那么距离股市上涨也就不远了。反之,如果房价还是硬顶在高位,那么后市一定还会有进一步的调控措施出台,股市自然也就没有什么真正的机会。

申万研究所 桂浩明

6月7月是政策敏感期

近日,兴业全球基金研究总监孙蔚女士介绍了2010年二季度策略,孙蔚认为,从宏观经济看,GDP已运行到均值以上,2010年一季度GDP同比增长11.9%,已经超过了历史均值。预计二季度GDP增速在11%左右。投资需求旺盛、出口快速增长、物价面临上涨压力,总需求已面临过热的风险,同时通胀的压力日益显现,通胀的压力是央行考虑升息与否的最重要的因素,这都要求央行在二季度进一步加大紧缩力度。

由于各部委对经济运行的意见不统一,政策的实际实施有可能被延后,二季度末三季度初是政策敏感期。同时,流动性依然充裕,从证券化率、市场估值等指标来看,股票市场总体估值尚未离谱,结构性差异明显,市场有望保持震荡。

证时

美三大股指连走高

与国内股市受股指期货影响出现大幅震荡不同,美国三大股指却是连续走高,虽然受高盛欺诈门事件影响,金融业上市公司在近日出现下跌,但以科技行业为主的纳斯达克100指数却依然保持了良好的势头,将于本周五结束的国泰纳斯达克100指数基金也将在此环境中投入建仓。

国泰基金国际业务投资决策委员会主席张人蟠表示,全球特别是美国的宏观经济仍处于复苏初期,相对于国内而言,刺激政策收紧来得更晚,有利于美国股市继续向好;其次,美国股市估值仍不高,特别是市场处在一个不断调高盈利预期的阶段。最后,英特尔、思科、谷歌等公司近期都宣布了计划雇佣1000到2000人的扩张计划。

全景

股指萎靡不振 个股风生水起

昨天的A股市场正是粗看上去不美,细看之下却闪金亮银。上证指数全天挣扎喘气,最后勉强拉回来一些,收在微跌0.03%的2979点上。但萎靡的大盘,却难挡个股的精彩表现,沪深两市涨停家数比均接近2:1,也就是说,有差不多三分之二的股票涨了。

“法拉电子”、“水晶光电”纷纷涨停,而稀土概念的“包钢稀土”、“中科三环”也涨停或接近涨停收盘。究其原因则是近期国际市场上大型电子消费企

业的订单增加,以苹果发售i-Pad为代表,电子巨人们纷纷开始推出年度新产品,而且销售量都尚可,所以引发了全球的元器件受下游拉动,而且很多厂家的订单都创下了自金融危机爆发以来的最大金额。而广泛用于电子元器件上的稀土材料,因为国家加强产销整合,也连带着水涨船高。中投证券分析师段亚军分析称:今年前两个月,全国电子信息制造业实现主营业务收入达7899亿元,同比增长38%,利润达到217.6亿元,同比猛增

350%,且出口复苏明显,而且国家发展物联网、三网融合、3D通信等政策陆续出台,有助于推动行业景气维持在高位上。

作为传统的防御品种,消费类股票的表现大跌之后,也开始被市场认可价格,昨天的酒类同样受到资金追捧,但风格上也都偏向小市值,其中“燕京啤酒”、“古越龙山”、“洋河股份”涨幅都在8%以上。小流通盘的酒类股票,最近的业绩报表不错,有着炒作获利空间。

更为传统的防御品种是医

药类股票,昨天也成为涨得很不错的一个群体。包括“海正药业”、“华海药业”、“华北制药”等涨幅都在7%以上,而中药板块中的“东阿阿胶”、“金陵药业”、“片仔癀”以及生物制药板块的“华兰生物”和“上海莱士”涨幅也都在7%以上。段亚军认为,全国医药行业今年1到2月利润总额同比增长45.7%,出口也不错,所以在大盘指数不振的时刻出来救死扶伤一下,也很正常。

快报记者 石成

代码	名称	收盘	涨跌(%)	成交量	代码	名称	收盘	涨跌(%)	成交量	代码	名称	收盘	涨跌(%)	成交量	代码	名称	收盘	涨跌(%)	成交量	代码	名称	收盘	涨跌(%)	成交量
002014	永鼎	1.44	-0.08	1513331	002088	鲁股	20.61	-3.45	361988	002163	大华	11.32	-2.55	3870184	002236	大恒	84.49	-1.4	632749	002311	大康	35.89	-3.37	2731819
002015	新嘉	1.98	-0.09	6364981	002089	鲁股	21.61	-0.38	729842	002165	大恒	46.02	-2.42	0	002312	国农	54.35	-2.42	7211423	002386	南洋	58.59	-0.76	4729833
002016	新嘉	1.46	-0.05	5346356	002091	中航	25.46	-0.55	2492062	002166	大恒	12.71	-3.59	4401222	002313	国农	21.85	-2.59	1604514	002389	新亚	59.81	-0.52	1616507
002017	新嘉	1.46	-0.35	737324	002092	中航	24.59	-0.25	1676239	002167	大恒	11.71	-0.46	4401223	002314	国农	1.83	-0.46	1604514	002391	南洋	59.81	-0.52	1616507
002018	新嘉	1.46	-0.35	737324	002093	中航	24.59	-0.25	1676239	002168	大恒	22.97	-0.46	4401224	002315	国农	1.83	-0.46	1604514	002392	南洋	59.81	-0.52	1616507
002019	新嘉	1.46	-0.35	737324	002094	中航	13.81	-0.84	2606548	002169	大恒	24.11	-0.46	4401225	002316	国农	1.83	-0.46	1604514	002393	南洋	59.81	-0.52	1616507
002020	新嘉	1.46	-0.35	6085335	002095	中航	24.59	-0.25	2009653	002170	大恒	24.11	-0.46	4401226	002317	国农	1.83	-0.46	1604514	002394	南洋	59.81	-0.52	1616507
002021	新嘉	1.46	-0.35	6085335	002096	中航	24.59	-0.25	2009653	002171	大恒	15.08	-1.96	12143312	002318	国农	1.83	-0.67	1604514	002395	南洋	59.81	-0.52	1616507
002022	新嘉	1.46	-0.35	6085335	002097	中航	24.59	-0.25	2009653	002172	大恒	15.08	-1.96	1173639	002319	国农	1.83	-0.67	1604514	002396	南洋	59.81	-0.52	1616507
002023	新嘉	1.46	-0.35	2171748	002098	中航	24.59	-0.25	8017640	002173	大恒	15.08	-1.96	1173639	002320	国农	1.83	-0.67	1604514	002397	南洋	59.81	-0.52	1616507
002024	新嘉	1.46	-0.35	2171748	002099	中航	24.59	-0.25	8017640	002174	大恒	15.08	-1.96	897513	002321	国农	1.83	-0.67	1604514	002398	南洋	59.81	-0.52	1616507
002025	新嘉	1.46	-0.35	2171748	002100	中航	24.59	-0.25	8017640	002175	大恒	15.08	-1.96	10531416	002322	国农	1.83	-0.67	1604514	002399	南洋	59.81	-0.52	1616507
002026	新嘉	1.46	-0.35	2171748	002101	中航	24.59	-0.25	8017640	002176	大恒	15.08	-1.96	10531416	002323	国农	1.83	-0.67	1604514	002399	南洋	59.81	-0.52	1616507
002027	新嘉	1.46	-0.35	2171748</td																				